



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

### В интересах безопасности

В минувший четверг в Воронеже состоялось заседание совета начальников органов Федеральной службы безопасности по Центральному федеральному округу. На нём рассмотрены вопросы, связанные с координацией действий территориальных управлений ФСБ России, органов безопасности в войсках и пограничных органов ЦФО по подготовке к предстоящим крупным международным мероприятиям, в том числе к Всемирной летней универсиаде-2013 (Казань) и Олимпийским зимним играм-2014 (Сочи).

### Стимул для работы на космос

Воронежское Конструкторское бюро химавтоматики (КБХА) стало победителем всероссийского конкурсного отбора на получение государственных субсидий, предназначенных для реализации комплексных проектов по созданию высокотехнологичного производства. Всего в нём участвовали 248 организаций из 56 регионов. Проект воронежских конструкторов связан с производством высокочастотных ионных электроракетных двигателей – двигателей нового поколения. В соответствии с условиями конкурса творческим партнёром КБХА в его работе по реализации названного проекта будет Московский авиационный институт.

### Ярмарка вакансий в академии

Вчера в Воронежской медицинской академии прошла уже десятая ярмарка вакансий. С 2003 года на неё приезжают организаторы здравоохранения и главные врачи ЛПУ не только Воронежской, но и соседних областей Черноземья. Они рассказывают выпускникам вуза, а также интернам и ординаторам об условиях работы в их учреждениях, о возможностях предоставления жилья, наличии детских учреждений и уровня зарплат. Те, кому подходит эти условия и чьи специальности нужны тому или иному лечебному учреждению, обмениваются с главными врачами координатами для дальнейших контактов. Сотни звонков соискателей работы активно «пытались» в аудиториях ВГМА тех, кто приехал с конкретными предложениями трудоустройства.

### Лекция будет... в парке

В воскресенье в парке «Алые паруса» города Воронежа состоится Второй фестиваль «Свежая лекция». Его участниками станут около 300 студентов учреждений среднего и высшего профессионального образования, а также выпускники вузов. Цель столь массового мероприятия – организовать интересный и полезный досуг для молодежи, состоящий из игр, обучения и общения, а также показать юношам и девушкам, что лекции могут быть интересными, а учёба – приносить удовольствие. Помимо всего прочего, будет устроен показ фильма от проекта «Кинополюс».

### От клещей не убереглись

В Воронежской области растёт число граждан, пострадавших от укусов клещами. По информации Управления Роспотребнадзора, первичный клинический диагноз «клещевой боррелиоз» в апреле – мае установлен более чем 130 жителям региона, примерно треть из них составляют дети. При этом зарегистрировано трое больных, в их числе – два жителя Воронежа и один – Острогожского района.

Сообщения подготовили Борис ВАУЛИН, Николай СТАРЫХ.

## Пионер, будь готов!

Для 52 учеников четвёртых классов калачеевской школы №6 день 17 мая стал праздником – в торжественной обстановке они были приняты в ряды детской организации «Пионеры XXI века».

### Марина КАЛИНИНА

Сразу после того, как под звонкую барабанную дробь им повязали алые галстуки, ребята отправились в краеведческий музей, а затем в городской парк кататься на каруселях и аттракционах – такой подарок школьникам сделали руководители администрации Калачеевского муниципального района Ни-

колай Котолевский и глава администрации городского поселения г. Калач Татьяна Мирошникова. На базе СОШ №6 пионерская организация успешно работает с 2003 года. Ребята, а их 150 человек, активно занимаются такой работой, изучают историю родного края, организуют спортивные соревнования.



### От сердечной недостаточности

Около миллиона россиян ежегодно умирает от сердечной недостаточности. Такие больные в РФ в 4-5 раз чаще встречаются среди людей трудоспособного возраста, в то время как в США этой болезнью в основном страдают лица старше 60 лет. Более 8 миллионов россиян страдают от сердечной недостаточности, из них около миллиона умирает в течение года после постановки диагноза, сообщил член правления Общества сердечно-сосудистой недостаточности, доктор медицинских наук Юрий Васюк в ходе видеомоста Москва-Волгоград в пятницу в РИА «Новости». Президент Общества специалистов по сердечной недостаточности, член-корреспондент РАН, академик РАН Юрий Беленков считает, что медицина достигла предела в лечении таких больных, поэтому нужно работать над созданием искусственного сердца или клеточных технологий для восстановления сердечной деятельности.

### Пожар начался на корме

Пожар на судне «Тайган» в Японии начался с возгорания в кормовой части. Пожар бушевал около 11 часов, несмотря на то, что в его тушении участвовали 6 пожарных нарядов и два корабля службы безопасности на море. Пожар на судне «Тайган» с российско-украинским экипажем, во время которого шесть человек погибли и трое пострадали, начался с кормовой части, сообщила агентству «Киодо» со ссылкой на предварительные выводы службы безопасности Японии. Пожар на судне «Тайган», которое плыло под флагом Камбоджи, произошёл в ночь на четверг во время стоянки в порту Ваканай на северном японском острове Хоккайдо. Экипаж состоял из 23 человек, из них четверо – граждане Украины, остальные – россияне.

### «КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

Вчера 928 А 27 За текущий месяц 23933  
<http://www.communa.ru>  
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>  
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

## ВЛАСТЬ Нет места формализму

Региональное правительство предприняло ряд мер для эффективного развития муниципальных районов и городских округов Воронежской области. А о чём именно говорят итоги 2012 года?

Марина УСОВА

В конце 2011 года между правительством области и администрациями муниципальных образований были заключены Соглашения о сотрудничестве.

По словам руководителя департамента по развитию муниципальных образований Воронежской области Василия Тарасенко, итоги прошлого года указывают на определённые успехи в реализации этих Соглашений. Обеспечена положительная динамика по ряду важнейших показателей.

При оценке деятельности администраций муниципальных образований областной экспертной комиссией учитывалось мнение бизнес-сообщества и районных общественных палат.

Все муниципальные районы были поделены на три группы в зависимости от уровня налоговых и неналоговых доходов на душу населения; отдельную группу составили городские округа.

Президиум областного правительства на своём очередном заседании поддержал решение экспертной комиссии, касающееся итогов 2012 года. Лучшими признаны и будут поощрены: Лискинский, Хохольский и Нижнедевицкий муниципальные районы, а также городской округ Нововоронеж.

Губернатор Алексей Гордеев считает, что в будущем при оценке деятельности администраций муниципальных образований следует выделить в отдельную группу областной центр. Он дал поручение разработать для этого специальную методику. Кроме того, в регионе есть крупные населённые пункты, которые формально не являются городами, но по факту могут войти в группу городов. Губернатор рекомендовал учесть и этот момент.

## Жизнь и судьба райцентра

Субботный репортаж | Сегодня, в Международный день музеев, наш рассказ о том, как в Верхней Хаве бережно хранят свою историю

Этот одноэтажный дом – один из старейших в райцентре. Во второй половине XIX века построил его в Сухих Гаях помещик Стрижевский. В 1918-м дом разобрали по брёвнышку и перенесли на нынешнее место. До начала 1980-х здесь располагался райисполком, а 9 мая 1990 года открылся краеведческий музей.

Виталий ЧЕРНИКОВ

Видно, это один из последних провинциальных музеев, открывшихся ещё в СССР. Хотя началась его история раньше. Ещё в 1970-е учитель истории Фёдор Стрижаков создал в местной школе №1 экспозицию, посвящённую военной теме.

Его очень поддержал тогда директор школы Владимир Евтушенко, – рассказывает нынешний смотритель музея Иван Нестеров. Когда-то, кстати, он тоже преподавал в школе историю, и директором его зала посвящённым ключевым аспектам здешной истории: первое письменное упоминание этого населённого пункта относится к концу XVII века.

Один из залов отдан растительному и животному миру этих мест. Конечно, неплохим доказательством его богатства служит тот факт, что часть территории Верхнехавского района занимает Воронежский государственный заповедник.

Мы побывали в Верхней Хаве накануне Международного дня музеев. В местный музей заглянули вместе с начальником отдела культуры администрации района Алексеем Маракеевым. И светлые, и трагические моменты отечественной истории так или иначе отразились на судьбах

жителей райцентра и окрестностей. Первая мировая и революция, коллективизация и Великая Отечественная, Афганская война и перестройка, – о том, как жилось в эти периоды, музей расскажет посетителю подробно. В 1919 году здесь три дня провела Первая конная Будённого. В 1936 году заехал сюда «всероссийный староста» Михаил Калинин. Тогда же был создан его бюст, который стоит ныне в нескольких шагах от музея, на площади Калинина.

А потом опять была война, и в Верхней Хаве расположился доведённый до предела госпиталь. Работали там местные женщины, – рассказывает Иван Нестеров. – Конечно, у многих солдат, кого сюда привозили, раны оказывались несовместимыми с жизнью. У нас в районе после войны осталось семь братских могил.

Хранятся здесь и материалы, рассказывающие об истории Никольского народного театра – одного из первых крестьянских театров, основанного сестрой Константина Станиславского Зинаидой Соколовой. Труппа показывает свои новые постановки в райцентре – заходят актёры из Никольского в музей.

И тогда, и сейчас основа экспозиции – подарки жителей района. Кто-то зашёл сюда однажды и предложил забрать у него старинный буфет, кто-то привёз диван, изготовленный пленными в Первую мировую немцами, кто-то поделился пластинками и проигрывателем позднесоветской эпохи, кто-то – старыми фотографиями, и теперь мы можем посмотреть в глаза людей, живших сорок, пятьдесят, восемьдесят лет назад, – крестьян, рабочих, воинов. У каждого своя история – многие из них Иван Нестеров знает и готов рассказать гостям.

Окончание | Страница 3



Алексей Маракеев и Иван Нестеров среди музейных экспонатов.

Фото: Михаил КВАСОВ.

## Комфорт – залог будущего

Время перемен | Вчера в Воронеже закончил свою работу Шестой архитектурный форум «Зодчество Черноземья»

Он организован областным департаментом архитектуры и строительной политики. В течение двух дней участники этой уникальной образовательной программы с большим интересом обсуждали актуальные и спорные темы в сфере архитектуры и строительства.

Сергей ЗАХАРОВ

В форуме помимо архитекторов и представителей компаний-застройщиков приняли участие дизайнеры, социологи, активисты общественных организаций. В первый же день его посетили 968 человек, включая жителей Воронежа и делегацию из Москвы, Санкт-Петербурга, Пензы, Ростова, Краснодар и многих других мест.

На церемонии открытия столь масштабного и востребованного мероприятия обозначили его важность и сказали своё папулетное слово губернатор Воронежской области Алексей Гордеев, президент Союза архитекторов России Андрей Боков и вице-президент Московского отделения Международной академии архитектуры Андрей Черников.

К примеру, Алексей Гордеев

отметил: «Сегодня архитектура – это не просто проектирование красивого дома. Создание комфортной среды – это и есть залог будущего любого города».

Андрей Боков заявил, что состояние городов отражает состояние гражданского общества.

Глава Воронежского региона, столичные гости, представители городской власти и иногородних делегаций отметили богатую выставочную экспозицию. Их внимание привлекли макеты крупных девелоперских проектов и стелды, посвящённые 45-летию архитектурного образования в Воронеже. Вместе с н.о. главы

Воронежа Геннадием Чернушкиным губернатор изучил предложения по развитию застроенных территорий в областном центре.

Кстати, в ходе осмотра выставки Алексей Гордеев опробовал гибочный станок, разработанный мастерами специализированной кровельной компании, – изготовил деталь и оставил на ней памятную надпись.

Образовательная программа форума была разделена на три площадки: «Исторический центр», «Новое строительство» и «Не скучно!». Последняя посвящалась нетрадиционным подходам к созданию комфортной городской среды.

В рамках конкурсной программы определены победители и призёры в номинациях «Лучший проект», «Лучший реализованный проект», «Лучшая студенческая работа».

Примечательно, что большинство из 200 конкурсантов сосредоточили своё внимание на актуальных вопросах. Каким будет Воронеж, как он будет развиваться в градостроительном плане, – это сегодня действительно важно. И в этом смысле состоявшийся форум оправдал своё предназначение. Теперь, как говорится, надо переходить от слов к делу, подкреплять теорию практикой.

## В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

### «Единые» готовятся к выборам

В региональном отделении партии «Единая Россия» с 17 по 31 мая пройдёт внутрипартийное голосование.

8 сентября нынешнего года, в Единый день голосования, партия «Единая Россия» представит своих кандидатов на более чем 500 мандатов на региональных выборах. Воронежцам предстоит выбрать главу городского округа город Воронеж, а также глав администраций двух муниципальных районов (Лискинского и Новоусманского), депутатов 14 райсоветов, глав и депутатов сельских поселений. Кроме того, состоятся выборы в городскую и областную думы.

Традиционно кандидаты от «Единой России» определяют члены партии на альтернативной основе в ходе праймериз. За места в списках партии будут бороться и представители Общероссийского народного фронта. Первыми в эстафету включатся Россошанский, Семилукский, Каширский и Калачеевский районы области, где со вчерашнего дня началось предварительное внутрипартийное голосование.

### Уроки истории

В уроках по истории парламентаризма в России приняли участие депутаты фракции КПРФ Воронежской областной думы Сергей Рудаков и Константин Ашифин.

Фракция КПРФ одной из первых откликнулась на инициативу областной думы и в десятках школ города провела подобные уроки. Учащиеся с интересом слушали гостей, задавали вопросы по истории страны, компартии, становлению и развитию парламентаризма в такой великой стране, как Россия. В частности: «Как компартия относится к Президенту?», «Какое отношение коммунистов к митингующим на Болотной площади?», «Какова роль Ленина и влияние Октябрьской социалистической революции на мировую историю?» А один из них звучал так: «Был ли Сталин хорошим менеджером?» Подобные вопросы говорят о неподдельном интересе школьников не только к советскому периоду нашей истории, но и ко дню сегодняшнему. Чуть ли не на каждом уроке разговор заходит и о проблемах подготовки и проведения выборов в органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Подобные уроки будут продолжены до конца учебного года.

Валерий СЕВЕРНЫЙ.

РОССИЯ, МИР



На форуме зодчих дерзала молодёжь.

Фото с сайта «Архитектурный форум».



**ПОГОДА**  
Воронежский гидрометцентр  
По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области переменная облачность, местами небольшие или умеренные кратковременные дожди, грозы; ветер восточный, умеренный; температура +27...+32.

19 мая по области – переменная облачность, без осадков; ветер восточный, умеренный; температура ночью +10...+15, днём +23...+28.

20 мая по области – переменная облачность, без осадков; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью +8...+13, днём +23...+28.



**ВАЛЮТА**  
\$ 31.3931  
€ 40.3747







